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Історія кафедри германської філології – це історія двох кафедр: 

кафедри англійської філології та методики викладання англійської мови та 

кафедри німецької філології, які у вересні 2019 року були реорганізовані у 

кафедру германської філології та кафедру методики викладання германських 

мов. Кафедра англійської філології та методики викладання англійської мови 

у складі філологічного факультету існує в університеті з 1993 року. Першим 

завідувачем кафедри був доцент Чабан Борис Якович (1993 – 1999 рр.). З 

1999 р. по 2017 р. кафедру очолювали: кандидат педагогічних наук, професор 

Т.В. Коноваленко, доктор філологічних наук, професор Г.І. Приходько, 

доктор філологічних наук, професор Н.Є. Леміш, доктор філологічних наук, 

професор І.Б. Морозова, кандидат філологічних наук, доцент 

Н.В. Денисенко, доктор філологічних наук, доцент О.Л. Гармаш. З травня 

2022 р. завідувач кафедри – кандидат філологічних наук, доцент 

Камишова Т.М. На даний час склад кафедри германської філології налічує 10 

штатних викладачів та одного завнішнього сумісника: доктор філологічних 

наук, професор Гармаш О.Л., доктор філологічних наук, доцент Капранов 

Я.В. (зовнішній сумісник), 3 кандидати філологічних наук, доценти: 

Камишова Т.М., Калужська Л.О., Музя Є.М., кандидат філологічних наук, 

старший викладач Приходько І.М., старші викладачі Байтерякова Н.Ю., 

Зіненко Н.В., Лебєдєва О.А. та асистенти Гахарія К.В., Топалов Є.М. 

Здобувачі й викладачі кафедри співпрацюють із Британською радою в 

Україні в рамках спільного проекту Британської Ради в Україні та 

Міністерства освіти і науки України «Шкільний вчитель нового покоління». 

З вересня 2013 року розпочалося тісне співробітництво Мелітопольського 

державного педагогічного університету з вищою лінгвістичною школою у 

Ченстохові, Польща. Цей навчальний заклад забезпечує навчання здобувачів 

відповідно до освітніх стандартів, встановлених Міністром Вищої освіти за 

обраним напрямом освітньо-кваліфікаційного рівня «бакалавр» або 

«магістр». Було презентовано програму «Подвійний Диплом», в рамках якої 

здобувачі філологічного факультету тепер мають можливість паралельно 

здобувати вищу освіту в Україні та Польщі. Кафедра германської філології, 

на основі договорів про співпрацю здійснює міжнародне співробітництво 

через науково-творчу та навчальну співпрацю із  Мозирським державним 

педагогічним університетом ім. І.П. Шамякіна.  



Колектив кафедри забезпечує навчальний процес із теоретичних та 

практичних дисциплін за освітніми програмами бакалаврського і 

магістерського рівнів вищої освіти "035.041 Філологія. Германські мови та 

літератури (переклад включно), перша – англійська" (з історії мови, 

лексикології, теоретичної граматики, фонетики, стилістики, інтерпретації 

тексту, теорії та практики перекладу, країнознавства та культурознавства а 

також чисельних спеціалізованих курсів на вибір), керівництво курсовими, 

кваліфікаційними (дипломними) роботами на здобуття першого 

(бакалаврського) та другого (магістерського) рівнів вищої освіти.   

У руслі актуальних напрямів 

лінгвістичних та методичних 

досліджень кафедра германської 

філології спільно з кафедрою 

методики викладання германських 

мов бере участь в організації 

міжнародної науково-практичної 

конференції «Актуальні проблеми 

функціонування мови і літератури в 

сучасному поліетнічному 

суспільстві» – один раз у два роки, науково-методичному семінарі нового 

формату (виїзні) «Мова і література в контексті сучасної освіти» – двічі на 

рік, міжуніверситетських студентських конференцій і форумів «Сучасна 

філологія: наукові проблеми та їх дослідження» – двічі на рік, в рамках плану 

профорієнтаційної роботи проводяться методичні семінари для вчителів 

англійської мови загальноосвітніх навчальних закладів міста Мелітополь, 

Мелітопольського і Приазовського районів «Методична майстерня педагога 

нової української школи» тричі на рік.  

Творчою групою авторів спільно з 

кафедрою методики викладання 

германських мов  укладено навчальний 

підручник з основної іноземної мови 

для студентів магістратури «English for 

Upper Graduates».  

Старшим викладачем Н.Ю. 

Байтеряковою видано авторський 

електронний навчальний посібник 

«Країнознавство. Велика Британія» з 

грифом МОН. Того ж року він посів друге місце на 

загальноуніверситетському конкурсі електронних посібників, що відзначено 



нагородою відповідним дипломом. У 2017 р. видано авторський підручник 

«Лінгвокраїнознавство. Велика Британія: підручник». Викладачами кафедри 

видано монографію «Підготовка майбутніх фахівців-філологів до 

використання сучасних освітніх технологій у професійній діяльності» 

(2017 р.) За результатами роботи над науковою темою кафедри «Новий 

формат фахової підготовки 

майбутніх перекладачів і 

вчителів англійської мови 

до професійної діяльності у 

полікультурному 

суспільстві» (2018-2020 рр.) 

надруковано колективну 

монографію «New 

Perspectives in English 

Philology and Teaching 

English».  

Однією з форм наукової діяльності здобувачів є заняття в  

студентському науковому товаристві «THE YOUNG SCIENTIST CLUB», 

основними напрямами якого є дослідження у лінгвістиці, літературознавстві 

та перекладознавстві. Науковий керівник Калужська Л.О.  

В 2020-2021 р. старший викладач Байтерякова Н.Ю. разом зі 

здобувачем Печерським Є. здобули І місце у ІІ етапі Всеукраїнського 

конкурсу студентських наукових робіт на базі Донецького національного 

університету ім.В.Стуса.  Кафедра співпрацює з профільними кафедрами 

провідних ВНЗ Ураїни: Одеського державного університету імені 

І.І. Мечнікова, Бердянського державного педагогічного університету, 

Запорізького національного університету, Бердянського державного 

педагогічного університету, Таврійського державного агротехнологічного 

університету (місто Мелітополь), Комунального вищого навчального закладу 

«Мелітопольський медичний коледж» Запорізької обласної ради, 

загальноосвітніх закладів І-ІІІ ступенів міста Мелітополь, Мелітопольського 

та Приазовського районів, Енергодарський навчально-виховний комплекс 

№1.  

З вересня 2022 р. викладачі кафедри беруть участь у Проєкті Ради 

Європи «Посилення захисту національних меншин, включаючи ромів та мов 

меншин України». Викладачами кафедри опубліковано значну кількість 

наукових статей та тез, особлива увага приділяється фаховим виданням та 

публікаціям у міжнародних науковометричних базах даних (Scopus, Web of 

Science).  



Щороку здобувачі-філологи беруть участь у Всеукраїнських конкурсах 

студентських наукових робіт. Наукова робота Печерського Євгена спрямова 

на дослідження лексико-семантичних особливостей кіберспортивної лексики 

англійської мови була подана на ІІ етап Всеукраїнського конкурсу 

студентських наукових робіт.   Лопушанський Іван брав участь у ІІ турі 

Всеукраїнського студентського конкурсу з природничих, технічних та 

гуманітарних наук із спеціальності «романо-германські мови та літератури». 

Посів І місце (Київський лінгвістичний університет). Переможцем ІІ туру 

Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт також став 

Байтеряков Євген. 

Воєнні дії на території України внесли свої корективи в усі сфери 

життєдіяльності країни, у тому числі й в освітній процес. Болісною 

сторінкою в історії нашого навчального закладу стало переміщення 

Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана 

Хмельницького до міста Запоріжжя через російську збройну агресію проти 

України. 2022 та 2023 роки минули для нашого колективу під гаслом 

незламності. Викладачі й здобувачі опинилися в різних куточках світу 

рятуючись від жахіть війни. Є ті, хто потрапив в окупацію і ті, хто є 

внутрішньо переміщеним або виїхав закордон. Проте, зараз ми всі згуртовані 

як ніколи. В цей час на кафедрі відбулася реорганізація складу НПП. 

Калужська Л.О., Музя Є.В. – кандидати філологічних наук, доценти та 

старший викладач Приходько І.М. оперативно доєдналися до освітянської 

команди на кафедрі. На засіданнях кафедри обговорювали перспективні 

напрямки спільної діяльності, поточні питання: покращення якості освіти, 

зоахочування здобувачів до навчального процесу в умовах воєнного часу 

тощо. 

 Викладачами кафедри германської філології забезпечується виконання 

навчальної, наукової, методичної та організаційної роботи в повному обсязі з 

активним залученням здобувачів до участі в онлайн заходах; проводяться 

засідання English Speaking Club, семінари  (Ефективність CAT-інструментів у 

процесі перекладу), організованих асистентом кафедри Топаловим Є.М. 

Протягом 2022 та 2023 року викладачами кафедри було організовано 

цілий ряд онлайн-зустрічей із використанням платформи ZOOM із 

здобувачами вищої освіти 1-4 курсів різних спеціальностей та випускниками 

шкіл Запорізької області. Упродовж зустрічей майбутніх випускників було 

ознайомлено з університетом і його матеріально-технічною базою, 

факультетами, спеціальностями, роз’яснено умови вступу та переваги 

навчання в МДПУ імені Богдана Хмельницького.  



Отже, в умовах воєнного стану в Україні, коли наша країна захищає 

свою незалежність і право на існування, співробітники кафедри германської 

філології активно працюють та виконують свої функціональні обов’язки, які 

націлені на підготовку висококваліфікованих фахівців для майбутнього  

відновлення країни після перемоги, формування позитивного іміджу нашої 

аlma mater. 

 


